
Jesenice
Kraj: Středočeský Okres: Rakovník

Správní obvod: Rakovník GPS souřadnice: 50.097030N, 13.469483E

Nadmořská výška: 455 m n. m. První pís. zmínka: 1321 (703 let) Katastrální výměra: 3 762 ha

Počet obyvatel: 1 638 PSČ: 270 33

Adresa URL: www.jesenice-ra.cz

Okolí a příroda Jesenice
Jesenice je centrem přirozené rekreační oblasti a přírodního parku Jesenicko. Nachází se v
Rakovnické pahorkatině, v průměrné nadmořské výšce 459 m. Nejvyššími body Jesenicka jsou
Lhotský a Plavečský vrch, přesahující výšky 600 m.n.m. Jesenice je centrem významné rekreační
oblasti s rozsáhlými lesními komplexy a množstvím rybníků. Pro svoji klidnou, harmonicky vyváženou krajinu
a přírodní zajímavosti bylo Jesenicko vyhlášeno v roce 1994 přírodním parkem. Přímo u Jesenice
leží Velký rybník s rozlohou 45 ha.
PŘÍRODNÍ PARK JESENICKO
Dub na SosniPřírodní park Jesenicko na západě okresu Rakovník zasahuje i na okresy Louny a Plzeň -
sever. Pro svoji klidnou, vyváženou krajinu a přírodní zajímavosti bylo Jesenicko vyhlášeno nejprve klidovou
oblastí (v roce 1987), později přírodním parkem (1994).
Jesenicko je kus malebné, klidné, harmonické, převážně zalesněné krajiny s rybníky a zelenými
údolími, bizarními skalními útvary, malebnými zatopenými lůmky, mokřady a historicky pozoruhodnými
vesničkami. Území má velkou estetickou a krajinářskou hodnotu.
Od Rakovníka se Jesenicko jeví jako lem zalesněných pahorků nad Rakovnickou kotlinou, od karlovarské
silnice jsou vidět scenerie romantických vrchů v okolí Petrohradu. Na západě se za polnatou nížinou zvedá
zalesněná okrajová hrana Rabštejnské pahorkatiny. Jesenicko je ostrovem uprostřed zemědělské krajiny.
Hráz Fikačů Členitá pahorkatina Jesenicka nabývá místy až plošně vrchovinný ráz. Nejvyšší body
přesahují nadmořskou výšku 600 m (Lhotský a Plavečský vrch).
Jesenicko tvoří málo rozčleněná kra, kterou na severu a východě výrazně omezují zlomové svahy,
zatímco na jihu a z části na západě je přechod do okolí plynulejší.
Malá hloubková eroze se výrazněji projevuje jen v údolí Rakovnického potoka, kde při východním okraji
oblasti tvoří výrazný zářez s výškovým rozdílem okolo 100 m.
Široká úvalovitá údolí se pohybují v rozmezí 430 - 470 m, nejnižší bod oblasti se nachází u Kryr - 308 m
n. m. Dno hluboce zaříznutého údolí Rakovnického potoka u Oráčova klesá na 380 m n. m.
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